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Jaktresa utomlands? 

Ta inte med dig afrikansk svinpest hem!

Afrikansk svinpest är en fruktad sjukdom som ger hög dödlighet både hos vildsvin och hos gris. Sjukdomen har under ett antal år spridits okontrollerat i Ryssland, och troligen också i Vitryssland, men förekommer sedan början av 2014 även i Polen, Estland, Lettland och Litauen. Om Du jagar eller kommer i kontakt med vildsvin i dessa eller närliggande områden finns en risk att Du kan föra med dig smitta hem. 

Afrikansk svinpest orsakas av ett virus som är mycket motståndskraftigt och kan överleva flera veckor i färska köttprodukter, flera månader i rökt, saltat och torkat kött och flera år i fryst kött. Dessutom kan virus överleva på t ex stövlar och utrustning. Blod och andra kroppsvätskor samt avföring innehåller mycket virus och dåligt rengjord utrustning, dåligt rengjorda kläder och stövlar samt kött eller troféer från vildsvin utgör en betydande smittorisk.

Vi vill därför uppmana Dig som varit på jaktresa utomlands att:


· Vara mycket noga med rengöring av utrustning, kläder och stövlar innan återresa till Sverige. Att få bort blodstänk är viktigt. Rengör för hand eller tvätta utrustning om möjligt.  Tvätta helst kläder i maskinen. Även låga tvättemperaturer gör nytta.

· Inte ta med kött eller obehandlade troféer till Sverige

· Inte besöka grisbesättningar inom 48 timmar efter jaktresa eller besök i utländska grisbesättningar.

· Inte hantera foder för vildsvin eller besöka en utfodringsplats för vildsvin inom 48 timmar efter jaktresa eller besök i utländska grisbesättningar.


























Mer information om afrikansk svinpest finns på SVAs hemsida: 
http://www.sva.se/sv/Djurhalsa1/Epizootier/Afrikansk-svinpest1/
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